

省总工会十二届二次全委会议召开

王志军出席并讲话

本报18日讯(黑龙江日报全媒体记者李美时 王彦)18日,省总工会十二届二次全委会议在哈尔滨召开。省委副书记王志军出席会议并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席贾玉梅作工作报告。

会议强调,全省各级工会组织和广大工会工作者要认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神,贯彻落实省第十三次党代会精神,充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用,为实现黑龙江全面振兴全方位振兴作出新的贡献。

张巍在向省纪委监委机关青年干部宣讲省党代会精神时要求

以青春之我奋斗之我 奋进新征程再创新辉煌

本报18日讯(滕嘉娣 黑龙江日报全媒体记者米娜)18日,省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍在与省纪委监委机关青年干部座谈,宣讲省第十三次党代会精神时强调,青年干部要深入学习领会省党代会精神,切实增强使命担当,带头抓好贯彻落实,以青春之我、奋斗之我奋进新征程、再创新辉煌。

座谈会上,省纪委监委机关邀请范可新、高亭宇、孔凡钰3名我省冬奥运动员与青年干部互动交流,共同学习领会习近平总书记在人民大学考察时的重要讲话、在庆祝中国共产党青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,弘扬北京冬奥精神,学习贯彻省第十三次党代会精神。

杨博在与省委党校(省行政学院)中青年干部培训班学员代表座谈时强调

努力成为堪当振兴发展重任的栋梁之才 在龙江奋进新征程再创新辉煌中建功立业

本报18日讯(黑龙江日报全媒体记者邱丽娜)18日,省委常委、组织部部长杨博深入省委党校(省行政学院),围绕学习宣传贯彻省第十三次党代会精神,与中青年干部培训班学员代表座谈。

杨博指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,认真落实省党代会部署要求,把个人理想、拼搏奋斗融入龙江事业发展之中,在推动全面振兴全方位振兴中展现新担当新作为。他强调,要把政治过硬作为为政之魂,以更强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前行,做到对党绝对忠诚;要把能力过硬作为履职之要,积极投身“能力作风建设年”活动,在钻研业务、实践实战、攻坚克难中练就高强本领,跑好振兴发展的“接力赛”;要把作风过硬作为成事之道,贯彻党的群众路线,树立和践行正确政绩观,发扬担当和斗争精神,做起而行之的实干家;要把纪律过硬作为立身之基,始终把纪律规矩挺在前面,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,守住守牢拒腐防变防线,以忠诚干净担当的实际行动,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

第三十二届哈洽会延期至12月举办

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曲静)受疫情影响,经哈洽会组委会研究决定,原定于2022年6月15日~19日举办的第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会,延期至2022年12月以“线上线下”相结合方式在哈尔滨国际会展中心举办。

@冰城科技企业 可申报最高百万贴息

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李爱民)为支持科技企业应对疫情影响,降低科技企业融资成本,持续开展创新活动,17日,哈尔滨市科技局发布“关于申报2022年科技企业贷款贴息政策支持的通知”,符合要求企业可随时申请,随时受理,分批拨付,受理时间截至2022年12月31日。

依据《哈尔滨市应对疫情影响进一步支持市场主体健康发展若干政策措施》,哈尔滨市将对科技型中小企业和高新技术企业2021年以来通过商业银行贷款还本付息的,按照实际支付利息的50%,最高给予100万元的贴息支持。每户企业可申报多笔贷款,已获得市财政支持。

齐齐哈尔向百位企业家问计发展

本报18日讯(路久宽 黑龙江日报全媒体记者姚建平 孙昊)正值深入贯彻落实省第十三次党代会精神、加快推进鹤城经济建设赶超跨越发展之际,18日,齐齐哈尔市委市政府召开全市企业发展大会,邀请近百位企业共商城市发展大计,表彰先进,鼓足士气,振奋精神,进一步弘扬企业家精神,褒奖企业家贡献,在全社会营造尊企、重企、爱企的良好氛围。

大会提议,将5月18日作为齐齐哈尔“企业日”,以一座城市的名义向企业家致敬。

丁伦同志逝世

原省物资局处长、享受副省(部)长级医疗待遇离休干部丁伦同志,因病医治无效,于2022年5月6日在哈尔滨逝世,享年98岁。丁伦同志,1924年3月出生,1938年8月参加革命工作,1939年10月加入中国共产党。历任鲁中抗大学生,鲁中四支队政治部宣传员,太宁县区妇救会会长,哈尔滨市香坊区党总支书记,沈阳橡胶厂党支部书记,东北省委老干部局

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:兰继业(0451-84613208)

一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632)二版执编/版式:见习编辑 谢斯涵

二版美编:赵博(0451-84655238)

我省综保区前4月进出口总值增六成

本报18日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)18日,省政府新闻办公室召开“1~4月黑龙江省外贸进出口情况”新闻发布会。今年前4个月,全省综合保税区进出口总值13.98亿元,增长22.94%;绥芬河综保区进出口总值31.84亿元,增长83.3%;今年前4个月,全省综合保税区进出口总值16.51亿元,增长60%,我省综合保税区发展处于高速增长阶段。

在发布会上,哈尔滨海关副关长、党委委员朴明华就我省综合保税区发展情况以及海关的支持措施回答了记者提问。朴明华表示,综合保税区实施的是“一线放开、二线管住、区内自由”管理模式,具有开放层次高、优惠政策多、功能齐全、手续简化的优势。在我国加快构建新发展格局的背景下,综合保税区发挥着连接国内外两个市场、两种资源的重要开放平台作用。

我省现有哈尔滨、绥芬河2个综

合保税区。2021年,全省综合保税区进出口总值55.82亿元,同比增长1.34倍。其中哈尔滨综保区进出口总值23.98亿元,增长22.94%;绥芬河综保区进出口总值31.84亿元,增长83.3%;今年前4个月,全省综合保税区进出口总值16.51亿元,增长60%,我省综合保税区发展处于高速增长阶段。

目前,哈尔滨海关已成立工作专班,按照省第十三次党代会关于建设“开放龙江”“构筑我国向北开放高地”的要求,紧紧围绕综保区加工制造、研发设计、物流分拨、检测维修、销售服务“五大中心”功能定位,助推综保区引入全保税产业链项目,推动综合保税区高水平开放,助力龙江构建对外开放新格局。

今年前4个月,我省对《区域全

面经济伙伴关系协定》(简称RCEP)其他14个成员国进出口71.1亿元,同比增长40%,占我省外贸总值的9.1%。在发布会上,哈尔滨海关副关长高文宁就我省外贸企业RCEP享惠情况以及海关在助力企业抢抓RCEP机遇方面的举措回答了记者提问。

高文宁表示,从具体国家看,前4个月,我省与澳大利亚、新西兰、日本和韩国进出口占我省与RCEP贸易伙伴进出口规模比重分别为26%、19.3%、13.8%和11.9%;与老挝、澳大利亚、缅甸、越南和菲律宾进出口同比实现倍增。

RCEP的正式落地实施为我省外贸企业带来了多重政策利好。一方面,我省外贸企业可以享受双边关税减免。另一方面,我省外贸企业通

关将更加高效。哈尔滨海关持续推进RCEP政策在我省落地实施,助力龙江企业抢抓新机遇。

在发布会上,哈尔滨海关副关长、党委委员朴明华发布了《哈尔滨海关促进外贸保稳提质20条措施》。

在“保供应,助力国际物流安全畅通”上,有5条措施;在“稳外贸,服务龙江跨境贸易持续增长”上,有6条措施;在“优环境,打造高标准国际化营商环境”上,有5条措施;在“提质量,建设高水平开放龙江”上,有4条措施。

下一步,哈尔滨海关将做好政策宣讲和企业需求调研,确保相关政策措施落地落实,推动“开放龙江”建设,为龙江全面振兴全方位振兴作出新的贡献。



候机楼里来了消毒机器人

本报讯(仇建 李晏玮 黑龙江日报全媒体记者栾德谦)“哈尔滨太平国际机场欢迎您,请佩戴好口罩,保持一米距离。”随着一声爽朗的声音,一台人型立式机器人自动运行,“头顶”喷着“白气”,遇到人群自动避障,在候机楼里穿梭自如。这台设备便是哈尔滨机场新引进的智能消毒机器人。

一楼里穿梭自如。这台设备便是哈尔滨机场新引进的智能消毒机器人。

记者从哈尔滨机场了解到,为有效减少作业人员与旅客接触,保证旅客出行安全,近日,哈尔滨机场配置了5台“智能雾化消毒机器人”。工

作人员可以为机器人设定喷洒时间和路线,遇到旅客或其他障碍物能够自动避障,在候机楼正常消毒的同时,确保不影响航班正常秩序。

此次智能消毒机器人的投入使用,极大减少了机场人力资源及防

疫物资的投入成本,确保了候机楼消毒工作保质保量、平稳有序开展。“精准防控,严格落实”让旅客出行更加安心。

哈尔滨机场上线智能消毒机器人。

图片由受访单位提供



刘羲檬和妈妈。

图片由团省委提供

背着母亲去上学

访第26届中国青年五四奖章获得者刘羲檬

□黑龙江日报全媒体记者 王彦

她,是孝老爱亲的模范青年,是品学兼优的三好学生,是团结同学的学生干部,是感动无数人的“全国道德模范”。她就是哈尔滨师范大学东语学院2019级朝鲜语专业学生刘羲檬。

3岁起,她便用弱小的身躯扛起家庭的重担。她背着母亲去上学,从小学到初中,从高中到大学,一背就是十九年。

小小“大家长”

刘羲檬来自单亲家庭,母亲瘫痪在床无法自理。3岁起,她便开始照顾母亲的生活起居。同龄人还在无忧无虑玩耍嬉戏的年纪,她已经熟练地掌握了洗衣、做饭、按摩、拔罐、理发等各种技能。

她坚持天天为妈妈按摩,每天凌晨爬起来给妈妈翻身、盖被子。她用轮椅把妈妈推拽到卫生间上厕所,每当此时,小小的身体就会迸发出强大的力量。

2018年9月,刘羲檬升入

无论生活多么不易,刘羲檬从未抱怨,从未松懈。

2019年9月,刘羲檬成功考入哈尔滨师范大学东语学院。她在学校附近租了一个小房,带着妈妈从大庆一起到哈尔滨上大学。

刘羲檬没有放慢奋斗的脚步,把生活安排得满满当当。她同时兼职几份工作,贴补家用。为了回报社会和母校,她积极参加团学工作,担任班级团

支书和学校易班工作站站长,在服务和奉献他人中实现人生价值。

她认真学习,在班级始终名列前十,综合成绩多次满分。她努力汲取知识,别的同学选10门课程,她选13门;别人四年才能修满第二课堂学分,她仅用了一年半的时间。

她在思想上同样要求进步,在2021年3月如愿成为了一名光荣的中共预备党员。

青春在磨砺中闪光

刘羲檬的事迹,不仅令全校师生感动,更成为当代青年的榜样,形成引领和辐射带动作用。

一路走来,她先后获得“全国道德模范”“全国向上向善好青年”“中国大学生自强之星”“全省孝老爱亲模范”“黑龙江省美德少年”“感动龙江人物”等荣誉称号。

“这些既是荣誉也是鞭策,我将一如既往地传承孝老爱亲精神,用自己的故事去感染更多的青年人,用踏实的作为去践行中华优秀传统美德,带领更多的青年崇德向善,为社会道德建设树立优秀榜样,贡献青春力量。”刘羲檬说。

青年先锋耀龙江